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INSTRUCCIONS DE LA PROVA

Disposau d1 hora i 30 minuts per fer la prova.

L'examen s'ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis.
No es poden usar teléfons mobils ni aparells electronics.

No es pot entrar a 'examen amb texts o documents escrits.

Es pot fer servir una calculadora no programable.
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Les errades ortografiques descompten fins a 2 punts.
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Nom:
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Quialificacié: Signatura de l'alumne/a:

Bona sort!

Prova d'accés a grau superior — Economia Pagina 1 de 8



1. Qué s’entén per economia? (0,5 punts)
Explicau qué estudia la microeconomia i la macroeconomia. (0,5 punts)

2. Llegiu aquest text i responeu les preguntes que hi ha a continuacié.

«... a diferéncia d'Europa, Estats Units ha privatitzat la sequretat aeria,
encarregant-la al 'miracle de I'ocupacié' que constitueixen aquests
treballadors a temps parcial altament flexible, el salari dels quals, inferior
fins i tot al dels empleats dels restaurants de menjar rapid, gira al voltant
dels sis dolars per hora. Per tant, aquestes funcions de vigilancia, vitals per
al sistema de seguretat civil interna, estaven ocupades per persones
'formades' en només unes hores i que de mitjana no conserven més de sis
mesos el seu treball en la seguretat fast food.»

Ulrich Beck. «El final del neoliberalisme»,
article de I'edicié impresa de El Pais del 15 de novembre de 2001

a) Pel que fa a la seguretat interna, quin sistema economic té Estats Units?
(0,25 punts) 1 Europa? (0,25 punts)
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b) Esmentau quins son els principals errors de 'economia de mercat. (0,5

punts)

3. L'empresa Mobel, SA, es dedica a la fabricaci6 i venda de mobles.

a) Emplenau el seguent quadre sobre els costs d'una empresa que es dedica
a fabricar i vendre mobles, sabent que el cost de la ma d'obra és de 15 €
el cost del capital és de 25 €. (1,25 punts)

Input Output Cost total Co_s.t‘ COSt.
mitja | marginal
Capital Ma Produccié Cost fix Cost COStI CO.SF‘ Cost
p d'obra total variable | 019" | miga marginal (en
(Unitats) . ) (en EUR) (en (en
(Unitats) (Unitats) (en EUR) EUR) EUR) EUR)
3 1 6
3 2 15
3 3 31
3 4 35
3 5 37
3 6 38

b) Quan parlam dels rendiments d'una empresa a curt termini, es compleix
la llei dels rendiments decreixents. Que enuncia aquesta llei? (0,5 punts)
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4. Elbé A presenta les funcions de demanda i oferta seguents:

Preu (enfUR) | Quantitat demandada | Preu (en EUR) Quantitat
oferta
3 1.000 3 100
6 600 6 200
9 300 9 300
12 150 12 700
15 75 15 1.200

a) Representau les corbes de demanda i oferta. Quines sén les condicions
d’equilibri (el preu i la quantitat)? (0,5 punts)

b) Quines condicions es donen al preu de 12 €7 (0,25 punts)
Com reaccionara el mercat en aquest cas? (0,25 punts)

5. Raonau si les afirmacions seguients sén vertaderes o falses. (0,75
punts)

a) Enuna transaccié de mercat, el preu el determina l'autoritat
administrativa.
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b) Un desplacament de la corba de demanda del bé A s’explica per un
augment en el preu d’A.

¢) En el mercat de competéencia perfecta son els consumidors els que fixen
el preu.

6. Responeu les preguntes seglients sobre les variables
macroeconomiques d’un pais. Només hi ha una resposta correcta. (7
punt: 0,2 punts cada una)

6.1. No és una variable critica de la macroeconomia d’un pais:

a. El creixement econdomic

b. La creaci6 d'ocupacio

c. Elcontrol del consum d’'una familia
d. L'evolucio dels preus

6.2. Per eliminar I'efecte de la inflacié en el PIB, s'utilitza el procediment
conegut com a:

a. Insuflar

b. Inflactar
c. Deflactar
d. Degradar

6.3. La inflacié acumulada és:

a. Lainflacié de l'any en curs
b. Lavariacio de lI'index en un mes respecte al mateix mes de I'any anterior
c. L'indicador estadistic que proporciona una mesura comuna de la inflacié

gue permeti fer comparacions internacionals
d. Lavariacio en els preus dels serveis

6.4. Els factors de queé depén I'oferta agregada sén:
a. El preudels béns relacionats, els costs i les expectatives empresarials

b. El preu dels béns relacionats, les preferéncies i la renda
c. Elnivell mitja de preus, les preferéncies i les expectatives empresarials

Prova d'accés a grau superior — Economia Pagina 5de 8



6.5.

El nivell mitja de preus, els costs i les expectatives empresarials
La propensié marginal al consum és:

L'increment total de despesa que experimenta el conjunt de I'economia
en augmentar la inversio

La quantitat addicional de béns i serveis que les persones consumeixen
quan disposen d’'una unitat monetaria addicional de renda

La quantitat addicional de béns i serveis que les persones consumeixen
guan disposen d’'una unitat monetaria addicional d’estalvi

La quantitat addicional de béns i serveis que les persones consumeixen
guan disposen d'una unitat monetaria addicional d'inversio

Definiu el concepte de politica fiscal. (0,5 punts)
Explicau breument la politica fiscal expansiva i restrictiva. (0,5 punts)
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8. Explicau qué és el sistema financer. (0,5 punts)
Quins dos tipus d'intermediaris financers existeixen? (0,5 punts)

9. Explicau el concepte i I'estructura de la balanca de pagaments. (7
punt: 0,5 punts el concepte i 0,5 punts l'estructura)
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10. Esmentau cinc caracteristiques comunes de la majoria de paisos
subdesenvolupats. (0,5 punts)
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